

ПАМЯТКА

Как противостоять вербовке в ИГИЛ



Ижевск, 2016 год

Организация «Исламское государство» (другие названия «Исламское Государство Ирака и Сирии», «Исламское Государство Ирака и Леванта», «Исламское Государство Ирака и Шама») – исламистская террористическая организация, действует на территории Ирака и Сирии. Ведет свою историю с 2006 года.

На сегодняшний день «Исламское государство» (ИГ) является одной из главных угроз мировой безопасности. В течение нескольких лет террористам удалось захватить значительные территории Ирака и Сирии. Кроме того, они пытаются распространить свое влияние в странах Северной Африки, в частности в Ливии. По разным оценкам, контролируемая ИГ территория достигает 90 тысяч квадратных километров. В июне 2014 года террористы объявили о создании так называемого «Халифата» с собственными законами и органами власти.

Данные о численности экстремистской организации тоже варьируются – от 50 тысяч до 200 тысяч боевиков. По данным сирийских СМИ, на стороне боевиков ИГ только в Сирии воюют около 70 тысяч иностранных наемников, из них 5-7 тысяч – выходцы из России и стран СНГ.

Группировка снискала репутацию одной из самых жестоких исламистских организаций. Ближайшая цель организации – создание на территории Сирии, Ирака и Ливана исламского суннитского государства, живущего по законам шариата.

ИГ признана террористической организацией во многих странах мира. В России ИГ признана террористической решением Верховного Суда РФ от 29 декабря 2014 года.

По различным данным, только в России за последнее время было завербовано более 2000 человек, включая женщин. Своих жертв представители запрещенной в России организации ИГИЛ ищут в Интернете: социальных сетях и на сайтах знакомств. Эта вербовка в ряды радикальных исламистов происходит постоянно. **Их цель — мировая религиозная революция.**

Вербовщиком может быть не только мужчина восточной наружности, среди террористов есть и этнические славяне. Как правило, это хорошо образованные люди, которые знают русский язык. Они завсегдатай сайтов знакомств, групп по интересам в социальных сетях.

Объектом пропаганды одинаково часто становятся лица обоих полов, а целевая аудитория вербовщиков, действующих в основном через социальные сети, - молодые люди, средний возраст которых 23 года. Зачастую это образованные, даже обеспеченные, уверенные в себе люди. Группировка активно вербует военных специалистов, лингвистов и переводчиков.

Часто своей целью манипуляторы выбирают не мужчин, а детей и одиноких женщин. Последние наиболее активны в социальных сетях, на форумах.

Вербовщики широко используют социальные сети, внимательно изучая профили пользователей, выкладываемые фотографии и комментарии, на основе которых производятся психологические расчеты и ведется воздействие на человека, включающее рассылку роликов, переписку с последующим контактом. Ролики рассылаются по Viber, Whatsapp, в социальных сетях. У всех один сюжет — как в Сирии убивают женщин, детей. Во всех роликах один и тот же посыл: «Где же вы, настоящие мусульмане, вы должны заступиться за единоверцев...»

В целях противодействия вербовщикам 1 августа 2015 года Общественная палата Российской Федерации открыла **горячую линию (8-800-700-88-00)** для помощи тем, кто имеет родных и близких, попавших под воздействие радикальной пропаганды.



КАК ПРОТИВОСТОЯТЬ ТЕХНОЛОГИЯМ ВЕРБОВКИ

Общаясь с новыми людьми, особенно онлайн, соблюдайте три правила:

1. Сохраняйте осознанность, понимание, что с вами происходит сейчас. Вырабатывайте навык наблюдателя, задавайте вопросы: «Зачем Вы мне это говорите?», «Для чего вам это нужно?».
2. Перепроверяйте любую информацию, исследуя предмет полностью, начиная с отзывов в Интернете и заканчивая сводками МВД.
3. Найдите глобальную цель в жизни, продумайте путь ее достижения. И тогда ни одна секта, ни один ИГИЛ, ни одна мысль или идея не сможет сдвинуть вас с пути, по которому идете Вы для достижения намеченных планов.

Помните, что участие в террористической деятельности является тяжким преступлением (УК РФ, Статьи 205-208, 280-284), которое карается различными сроками лишения свободы. Если Вы уедете в ИГИЛ, Вы навсегда разрушите собственную жизнь и жизнь своих близких! Если Вы чувствуете, что вас вербуют, незамедлительно обратитесь в правоохранительные органы.

ТЕЛЕФОНЫ ЭКСТРЕННЫХ СЛУЖБ

Дежурная часть Управления ФСБ России по УР - **600-200**

МВД России по УР - **02**, для мобильных - **022**

Дежурная часть Управления МВД России по г. Ижевску - **41-60-01**

Ленинский район: дежурная часть Отдела полиции № 1 - **69-53-00**

Октябрьский район: дежурная часть Отдела полиции № 2 - **64-69-20**

Первомайский район: дежурная часть Отдела полиции № 3 - **69-80-02**

Устиновский район: дежурная часть Отдела полиции № 4 - **69-60-00**

Индустриальный район: дежурная часть Отдела полиции № 5 - **41-55-00**

Главное управление МЧС РФ по УР - **01**, для мобильных - **112**

Единая дежурно-диспетчерская служба г. Ижевска - **57-25-12**